
 ○調査期間 平成29年2月15日(水)～2月24日（金)（10日間）

 ○モニター数 328名 (男性 138名 女性 190名）

 ○回答者数 271名 (男性 118名 女性 153名）

 ○回答率 82.6%

回答率
43.5%
56.5%

平成28年度まちづくりネットモニター第11回調査結果

テーマ「ごみの減量について」

 郡山市では、平成２９年度に１０年間を計画期間とする新たな「郡山市一般廃棄物
処理基本計画」(平成３０年度～平成３９年度)を策定いたします。
 現在本市では、ごみの減量化やリサイクルなどの３Ｒ（スリーアール）を積極的に
推進していますが、市民の皆様の意見を本計画に反映し、更なるごみの減量や資源の
有効利用を図るため、アンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせし
ます。

選択肢
男性
女性

性別

56.5%女性

男性

43.5%

女性

56.5%

1 / 18 



回答率
0.0%
4.8%

18.5%
39.1%
14.4%
10.7%
10.7%
1.8%

選択肢
１０歳代
２０歳代
３０歳代
４０歳代
５０歳代
６０歳代
７０歳代
８０歳代

年齢

２０歳代

4.8%

３０歳代

18.5%

４０歳代

39.1%

５０歳代

14.4%

６０歳代

10.7%

７０歳代

10.7%

８０歳代

1.8%

世帯人数（自分を含めた同居者の数）

回答率
3.0%

29.4%
29.2%
24.0%
8.9%
5.5%

３人
４人
５人
６人以上

選択肢
１人
２人

１人

3.0%

２人

29.4%

３人

29.2%

４人

24.0%

５人

8.9%

６人以上

5.5%
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回答率
8.9%

26.6%
24.7%
39.8%

Ⅰ ごみの減量・リサイクルへの関心や取組状況について

選択肢
３年未満
３年以上１０年未満
１０年以上２０年未満
２０年以上

問１ ３Ｒ運動（リデュース＝ごみを減らす・リユース＝繰り返し使う・リサイクル＝

再び資源として利用する）を知っていますか？また、日常生活において実践してい

居住年数

３年未満

8.9%

３年以上１０

年未満

26.6%

１０年以上２

０年未満

24.7%

２０年以上

39.8%

回答率
14.1%
66.4%
8.1%
8.1%
3.3%

選択肢
知っていて十分に実践している
知っていてある程度実践している
知っているが実践していない
知らないが実践している
知らないし実践もしていない

再び資源として利用する）を知っていますか？また、日常生活において実践してい

ますか？【１つ選択】

知っていて十

分に実践して

いる

14.1%

知っていてあ

る程度実践し

て

いる 66.4%

知っているが

実践していな

い

8.1%

知らないが実

践している

8.1%

知らないし

実践もして

いない

3.3%
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回答率
77.1%
52.0%
39.9%
39.9%
39.9%
39.1%
37.6%
26.9%
12.9%
10.7%
8.5%
0.4%

選択肢

買い物は計画的に行い無駄になるものや不要なものは購入しない
調理の際に、できるだけ食べ残しやごみが出ないよう工夫している
生ごみは水分をよく切って出している
スーパー等の資源物の店頭回収を利用している
地域の集団資源回収に参加している
壊れたものは極力修理して使用している

買い物の際には、マイバッグ等を持参し、レジ袋の削減に協力している
繰り返し使える容器や詰め替え商品を選んで購入している

フリーマーケットやバザーを利用している
リサイクル商品やエコマークのついた商品を選んで購入している
生ごみを減量するためボカシ容器やコンポスト容器を使用している
その他

問２ 問１で「知っていて十分に実践している」及び「知っていてある程度自実践して

いる」を選択した方に伺います。あなたが、具体的に取り組んでいることは何です

か？【複数選択可】

77.1%

52.0%

39.9%

39.9%

39.9%

買い物の際には、マイバッグ等を持参し、レジ…

繰り返し使える容器や詰め替え商品を選んで購…

買い物は計画的に行い無駄になるものや不要な…

調理の際に、できるだけ食べ残しやごみが出な…

生ごみは水分をよく切って出している

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・新聞紙、段ボールなどは、回収業者に出している

39.9%

39.1%

37.6%

26.9%

12.9%

10.7%

8.5%

0.4%

生ごみは水分をよく切って出している

スーパー等の資源物の店頭回収を利用している

地域の集団資源回収に参加している

壊れたものは極力修理して使用している

フリーマーケットやバザーを利用している

リサイクル商品やエコマークのついた商品を選…

生ごみを減量するためボカシ容器やコンポスト…

その他
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・給水機の水が美味しいから

回答率
72.0%
63.5%
42.4%
41.7%
33.2%
24.7%
18.5%
2.2%

選択肢
商品を過剰包装しない工夫（パック詰め、箱詰め、袋詰め等の廃止）
マイバッグ等持参の場合のポイント、景品等交換システム
丈夫で長く使える商品の販売
スーパー等の資源物の店頭回収を実施する店舗の増

資源物の更なる分別収集（収集品目の拡充）
その他

学校での環境教育の推進
地域の集団資源回収への積極的な参加

問３ ごみの減量化や資源化を進めるためには、今後どのようなことが必要だと思い

ますか？【複数選択可】

72.0%

63.5%

42.4%

41.7%

33.2%

24.7%

18.5%

2.2%

商品を過剰包装しない工夫（パック詰め、箱詰…

マイバッグ等持参の場合のポイント、景品等交換…

丈夫で長く使える商品の販売

スーパー等の資源物の店頭回収を実施する店舗の増

学校での環境教育の推進

地域の集団資源回収への積極的な参加

資源物の更なる分別収集（収集品目の拡充）

その他

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・地域における分別収集を徹底させるための周知活動
 ・県外でスーパーやコンビニの駐車場に、資源ごみ回収ボックスがあるのを見かけた。

   いつでも捨てられるので便利。
 ・ゴミ回収の有料化

2.2%その他
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Ⅱ 資源物の排出方法について

回答率
63.5%
7.7%
28.8%
0.0%

スーパー等の資源物の店頭回収に排出している
その他

燃やしてよいごみとしてごみ集積所に排出している
資源物としてごみ集積所に排出している

選択肢

問１ ペットボトルは主にどのように排出していますか？【１つ選択】

問２ 食品容器包装プラスチック(食品トレイ)は主にどのように排出していますか？

【１つ選択】

資源物として

ごみ集積所に

排出している

63.5%燃やしてよい

ごみとしてご

み集積所に排

出している

7.7%

スーパー等の

資源物の店頭

回収に排出し

ている

28.8%

回答率
59.9%
25.5%
13.9%
0.7%

選択肢
資源物としてごみ集積所に排出している
燃やしてよいごみとしてごみ集積所に排出している
スーパー等の資源物の店頭回収に排出している
その他

資源物として

ごみ集積所に

排出している

59.9%

燃やしてよい

ごみとしてご

み集積所に排

出している

25.5%

スーパー等の

資源物の店頭

回収に排出し

ている

13.9%

その他

0.7%
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回答率
33.5%
10.4%
24.5%
24.9%
6.7%

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・古紙回収業者の利用
 ・新聞店に出している
 ・「ちり紙交換」に出している

資源物としてごみ集積所に排出している
燃やしてよいごみとしてごみ集積所に排出している

スーパー等の資源物の店頭回収に排出している
その他

地域の集団資源回収に排出している

選択肢

問３ 新聞や雑誌及び牛乳パック等は主にどのように排出していますか？【１つ選択】

資源物として

ごみ集積所に

排出している

33.5%

燃やしてよい

ごみとしてご

み集積所に排

出している

10.4%

地域の集団資

源回収に排出

している

24.5%

スーパー等の

資源物の店頭

回収に排出し

ている

24.9%

その他

6.7%

 ・新聞、雑誌は地域の資源回収、牛乳パックはスーパーの店頭回収
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回答率
30.7%
43.0%
8.9%
13.7%
3.7%

※「その他」を選択した方の主な意見 
・古紙回収業者の利用
・幼稚園に廃材遊び用材料として提供している

その他

地域の集団資源回収に排出している
スーパー等の資源物の店頭回収に排出している

資源物としてごみ集積所に排出している
燃やしてよいごみとしてごみ集積所に排出している

選択肢

問４ その他紙製容器包装（菓子箱、包装紙、ティッシュペーパーの箱など）は主にど

のように排出していますか？【１つ選択】

資源物として

ごみ集積所に

排出している

30.7%

燃やしてよい

ごみとしてご

み集積所に排

出している

43.0%

地域の集団資

源回収に排出

している

8.9%

スーパー等の

資源物の店頭

回収に排出し

ている

13.7%

その他

3.7%

・自宅で再利用か小学校の授業で利用
・「ちり紙交換」に出している
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回答率
38.0%
51.9%
4.1%
6.0%

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・おさがりとして他の人にあげる
 ・オークションやバザーに出しています
 ・リサイクルか、ウエスなどに使用する
 ・フリーマーケットに参加し、販売している

その他
地域の集団資源回収に排出している

選択肢
リサイクルショップ（リユースショップ）や古着店などに引き取ってもらう
燃やしてよいごみとしてごみ集積所に排出している

問５ 衣類や布類等は主にどのように排出していますか？【１つ選択】

リサイクル

ショップ（リ

ユースショッ

プ）や古着店

などに引き

取ってもらう

38.0%

燃やしてよい

ごみとしてご

み集積所に排

出している

51.9%

地域の集団資

源回収に排出

している

4.1%

その他

6.0%

 ・ボロボロになったものは、部屋掃除に雑巾として使用している
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Ⅲ 小型家電のリサイクルについて

回答率
14.1%
52.8%
33.1%

選択肢

知らなかった

知っていて利用したことがある
知ってはいたが利用したことがない

問１ 郡山市が実施している「小型家電リサイクル事業」を知っていますか？また、回

収ボックスを利用していますか？（１つ選択）

※「小型家電リサイクル事業」とは…携帯電話やパソコン、デジタルカメラなど

の「小型家電」から貴金属やレアメタルなどの有用金属を回収し資源の有効利

用を図るため、不用になった「小型家電」を分別回収する事業。

※回収ボックスとは…市内21箇所の公共施設(市役所・行政センター、クリーンセ

ンター、中央公民館、市民サービスセンター)に設置されている小型家電専用の

回収ボックス。

知っていて利

用したことが

ある

14.1%

知ってはいた

が利用したこ

とがない

52.8%

知らなかった

33.1%

が利用したこ

とがない

52.8%
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回答率
35.8%
8.9%
8.1%
8.1%
8.1%
2.6%

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・データ削除が面倒
 ・パソコンや携帯電話は廃棄すると、そこから個人情報が盗まれそうだから
 ・リサイクルショップ買い取り

選択肢

回収ボックスの設置場所を知らなかった
回収ボックス設置場所まで持っていくのが面倒だから
その他

小型家電を処分する機会がなかった
家電量販店などの店頭回収に出していた
燃えないごみとしてごみ集積所に排出していた

問２ 問１で「知ってはいたが利用したことがない」を選択した方に伺います。あなた

が「小型家電リサイクル事業」を利用しなかった理由は何ですか？【複数回答可】

35.8%

8.9%

8.1%

8.1%

8.1%

2.6%

小型家電を処分する機会がなかった

家電量販店などの店頭回収に出していた

燃えないごみとしてごみ集積所に排出していた

回収ボックスの設置場所を知らなかった

回収ボックス設置場所まで持っていくのが面倒だ…

その他
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回答率
50.6%
48.7%
40.2%
3.0%

25.8%
9.2%

17.0%
3.7%

選択肢
家電量販店

集会所
その他

コンビニエンスストアー
大型商業施設
レストランなどの飲食店
公民館
学校

問３ 現在、小型家電回収ボックスは市内２１箇所の公共施設に設置されていますが、そ

れ以外でどこにあれば利用しやすいと思いますか？【複数選択可】

50.6%

48.7%

40.2%

3.0%

25.8%

9.2%

17.0%

3.7%

家電量販店

コンビニエンススト…

大型商業施設

レストランなどの飲…

公民館

学校

集会所

その他

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・スーパー
 ・図書館や科学館などの公共施設
 ・駅
 ・小型家電は通常のゴミ収集時に回収出来るようにすべき
 ・高齢者のみの場合、運ぶのも重く無理なので、回収便の巡回があると利用しやすい

3.7%その他
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Ⅳ 食品ロスについて

回答率
70.1%
15.1%
14.8%

回答率選択肢

選択肢
言葉も意味も知っていた
言葉は知っていたが意味は知らなかった
言葉も意味も知らなかった

問１ 「食品ロス」という言葉や意味を知っていますか？【１つ選択】

※食品ロスとは…本来は食べられるのに廃棄されている食品のこと。

問２ 家庭で出している主な「食品ロス」は何ですか？【１つ選択】

言葉も意味も

知っていた

70.1%

言葉は知って

いたが意味は

知らなかった

15.1%

言葉も意味も

知らなかった

14.8%

回答率
73.8%
10.6%
9.5%
6.1%

選択肢
生鮮品類（野菜、肉、卵、乳製品等）
冷凍食品（冷凍した肉、魚、ご飯等）
レトルト食品、乾物、缶詰、菓子等
みそや醤油などの調味料類

生鮮品類（野

菜、肉、卵、

乳製品等）

73.8%

冷凍食品（冷

凍した肉、

魚、ご飯等）

10.6%

レトルト食

品、乾物、缶

詰、菓子等

9.5%

みそや醤油な

どの調味料類

6.1%
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回答率
38.9%
18.0%
32.6%
10.5%

※「その他」を選択した方の主な意見 
・ほぼ出していない
・ほとんど出さない
・消費期限内に食べきれない
・日数の経過とともに、白菜など表面が傷んできて、捨てる部分がでてくる

その他

選択肢
買いすぎ
作りすぎ
予定変更等で食事が残った

問３ 家庭から「食品ロス」が出てしまう主な理由は何ですか？【１つ選択】

買いすぎ

38.9%

作りすぎ

18.0%

予定変更等で

食事が残った

32.6%

その他

10.5%

・保存状態の悪さで、保存・賞味期間が過ぎた
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回答率
32.6%
21.1%
44.8%
1.5%

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・どのようにしても食べられないところ
 ・我が家には鶏はいるので、廃棄せず餌にしています
 ・若干の期限切れは、あまり気にしないようにして使っている

選択肢
消費期限
賞味期限
食品の見た目、におい等で
その他

問４ 食品を廃棄するとき、何を目安に廃棄していますか？【１つ選択】

消費期限

32.6%

賞味期限

21.1%

食品の見た

目、におい等

で

44.8%

その他

1.5%
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Ⅴ 行政との関わりについて

回答率
77.5%
66.8%
32.5%
21.8%
15.9%
3.7%
2.2%
1.8%
0.4%

ごみ集積所の看板
特にない
その他

ごみの日カレンダー
広報こおりやま
「家庭ごみの分け方と出し方」ガイドブック
自治会の回覧板
市のウェブサイト
家族、友人、知人

選択肢

問１ 郡山市が発信しているごみに関する情報をどのような方法で入手していますか？

【複数選択可】

77.5%

66.8%

32.5%

21.8%

15.9%

3.7%

2.2%

ごみの日カレンダー

広報こおりやま

「家庭ごみの分け方と出し方」ガイド…

自治会の回覧板

市のウェブサイト

家族、友人、知人

ごみ集積所の看板

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・周知されづらい。分からないことだらけ。

2.2%

1.8%

0.4%

ごみ集積所の看板

特にない

その他
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回答率
20.3%
44.6%
26.6%
8.5%

選択肢

利用したいと思わない

ぜひ利用してみたい
機会があれば利用してみたい

わからない

問２ 郡山市で「ごみ分別アプリ」を導入した場合利用したいと思いますか？

【１つ選択】

※ごみ分別アプリとは…スマートフォンやタブレット端末で、ごみの分別方法や

ごみカレンダーが調べられる無料の「アプリケーション」のこと。

ぜひ利用して

みたい

20.3%

機会があれば

利用してみた

い

44.6%

利用したいと

思わない

26.6%

わからない

8.5%

問３ 本市が展開する、ごみの減量化や３Ｒの推進に関する施策についてご意見等が

ありましたら、ご自由にお書きください。【自由記述】

※主な自由意見 
  ・子供のうちから物を大事に使うことを教えるなど、家庭での教育も大切だと思いま

  す。家庭で不要になった家具などのリサイクルを、実施している郡山市は素晴らし
  いと思うので、これからも続けていってほしいです。

   ・郡山市は家庭ごみを無料で回収してくれるので、ごみ袋などを有料化している他の
  地域に比べ、ごみの減量化に対する意識が低いように感じます。
  市民一人一人がもっとごみの減量化について考えることができるような、イベント
  や広報があるとよいと思います。ごみを当たり前のように回収してもらえる環境に
  に慣れてしまっている市民がほとんどだと思うので、自分も日々感謝の気持ちを忘
  れずにごみの減量化に努めたいと思います。
 ・スーパーで実施しているような、資源回収（ポイント制）を検討していただきたい。
  私の家庭では圧倒的にスーパーへ持ち込む機会が増えました。
 ・郡山市として、リサイクルできる物出来ない物を細かく明確にし、(広報こおりやま
  や市のウェブサイトで発信)それぞれの回収日を別々にし、受け取った情報と自分の
  ごみ出しの行動が一致するようにして欲しい。
 ・カラス対策でゴミの袋の中身が見えない様、チラシで目隠しして出していますが、
  もっとみんなに広めて欲しい。
 ・子供のいる家庭だと、小さな頃に使っていたオモチャやDVDなど捨てるに忍びないも
  のもあるので、市が主催若しくは仲介役になって頂いて、リサイクル市場などで再利
  用するとか、ある程度選別作業は必要かもしれませんが、保育所や幼稚園へ寄付する
  窓口を作って貰えたら、オモチャもただ捨てられるより嬉しいと思いました。

ありましたら、ご自由にお書きください。【自由記述】
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 ・郡山市がごみの分別回収した後、どのような行程を得て最終的にどうなるのかや、
  コストがどれくらい掛かっているのかが、分かるとよいと思います。
  既にそういったことをしているのであれば、もっと積極的にアピールして、地域住
  民に関心を持ってもらえるようにするべきです。
 ・ごみ分別についてもっと分かりやすくしてほしい。どんなごみをどのように処分す
  ればいいかを分かりやすく見られるもの。設問にあったごみの分別アプリみたいな
  もので、それが実現できそう。
 ・ごみに関しては常に町会でも問題になっており、部分的に分別の意識が出来ていな
  い人がおり、規定を守らない。もっと住民の周知徹底が必要かと思います。
 ・「小型家電」から貴金属やレアメタルなどの有用金属の回収はいい事で、進めた方
  が良いが、個人情報の対策はしっかりお願いしたい。
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